## ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ДЕПАРТАМЕНТ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Октябрьская пл., д. 1 стр. 1, г. Екатеринбург, 620031 Тел.: (343) 371-75-05, (343) 312-00-40 http://anticorruption.midural.ru, E-mail: dpkk@egov66.ru

28.06.2023	No	43-01-26/1063
Ha №	ОТ	

О наличии ситуации конфликта интересов

Руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области

Управляющим администрациями управленческих округов Свердловской области

## Уважаемые коллеги!

В связи с обращением председателя Думы муниципального образования город Алапаевск Рачевой М.А. вопросу соблюдения требований ПО конфликта предотвращении И интересов депутатами урегулировании представительных органов муниципальных образований в случаях голосования по вопросам оплаты труда разъясняю следующее.

В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица. обязанного принимать предотвращению меры ПО урегулированию конфликта интересов, влияет тэжом повлиять ИЛИ на надлежащие, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (осуществление (служебных) обязанностей полномочий). заинтересованностью, исходя из части 2 упомянутой статьи, понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) указанным лицом.

Для квалификации ситуации в качестве конфликта интересов в целях противодействия коррупции необходимо достоверно установить одновременное наличие следующих обстоятельств:

- наличие личной заинтересованности;
- фактическое наличие у должностного лица полномочий для реализации личной заинтересованности;
- наличие связи между получением (возможностью получения) доходов или выгод должностным лицом и (или) лицами, с которыми связана его личная заинтересованность, и реализацией (возможной реализацией) должностным лицом своих полномочий.

Проекты решений представительных органов муниципальных образований, касающиеся регулирования вопросов оплаты труда, н<del>е носят персонализированный</del>

округа 28.06.2023 Вх.№ 4512 характер и распространяются на неопределенный круг лиц, участие депутатов в голосовании по названным вопросам не может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение ими своих полномочий и не является проявлением личной заинтересованности. Данная ситуация не может быть квалифицирована как ситуация конфликта интересов.

Позиция подтверждена кассационным определением Судебной коллегии административным делам Верховного Суда Российской Федерации ПО от 09.11.2022 по делу № 46-КАД22-14-К6 и вынесенным по этому делу апелляционным определением Судебной коллегии по административным делам Самарского областного суда от 02.05.2023 по делу № 2а-17/2023, согласно которым обеспечения достоверной квалификации конкретной в качестве конфликта интересов необходимо учитывать, что конфликт интересов является оценочной категорией. Ситуация, когда депутат голосует за повышение должностных окладов всем лицам, замещающим должности как в настоящее время, так и претендующих на их назначение, в случае замещения указанных должностей близким родственником депутата не образует ситуации конфликта интересов ввиду правовой природы представительной власти.

Директор Департамента, Член Правительства Свердловской области

И.С. Ширалиев

## ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 008806DE0B8C03AD52086EC3435B28D420 Владелец **Ширалиев Ильхам Сабзалиевич** Действителен с 01.02.2023 по 26.04.2024